



阅读的快乐

上海师范大学康城实验学校 七(8)班 俞思涵

莎士比亚说过：“书籍是全世界的营养品”，当我在书海中遨游时，总能收获丰富的知识，增强我的能力，启发我的思维，提升我的品性，陶冶我的情操，开阔我的视野……书籍带给我的营养是多方面的，它如同迷雾中的灯塔，指引我走向正确的人生道路。

当我第一次试探地走进图书馆时，我就像是进入了仙境，周围满是书香，书中的文字似乎也变换为美丽的花朵，琳琅满目的书籍化作彩蝶一般在我身边翩翩起舞，我迫不及待地捉住其中一只优美的蝴蝶，小心翼翼地放在手掌上欣赏，轻轻地翻开，贪婪地浏览着每一个字、每一句话，书中的情节在我脑海里浮现，不知不觉已经将我带入了故事中，真实地体会到了其中人物的喜怒哀乐，不知不觉中度过了4个小时，图书馆要闭馆了，在我合上书的那一刻竟有些不舍，仿佛故事没有结束。我细细品味着刚刚的所看所感，就像品着一口甜蜜可口的果饮。

在那之后，我便成为了图书馆的常

客，通过读书，我对知名作家冰心老人的名言——“多读书，读好书，读书好”有了深刻的体验认识，随着阅读数量与种类的增加，我也懂得了去挑选对自己来说有用的书。时间是有限的，人的一生不足以读完所有的书，所以在我准备读一本书时，常常先问问自己：这本书到底值不值得我读？每当读完一本书时我会思考：这本书带给了我什么启示？阅读中获得了怎样的快乐？

阅读不仅丰富了我的知识，锤炼了我的思想，对我的写作也带来了巨大的帮助，只有思想正确、知识丰盈才能写出好作文，大量的阅读带来的许多素材和好词好句都可以用在作文中，让我的作文水平和能力提升很快、很大。我深深体会到，只要不断阅读、积累，不仅写作时能够做到下笔如有神，更能够给我带来无比的快乐。

有人说，再多的财富也有被偷走的可能，再好的朋友也有离你而去的时候，再多的光阴也会慢慢流逝，唯有阅读所获的快乐与知识永远不会失去。



绘画
作品

紫藤花雨

作者：徐瑞琪
学校：上海市商贸旅游学校
20文物1班
指导老师：白雪

家有喜事

上海市嘉定区桃李园中学 七(6)班 顾弈焯

喜事，总能让家里的每个人都喜笑颜开，喜上眉梢。我们家发生过很多喜事，但是令我印象最深的还是我给大家的喜事。

记得那是我的十一岁生日。晚上，一家人正在陪我庆祝生日。突然，妈妈的手机响了，咦？有一个快递通知，我心想：什么快递现在才送？是妈妈给我准备的礼物吗？我激动地催促爷爷快点帮我去拿。爷爷拿回来说：“这是什么？薄薄的。”我也纳闷，会是什么呢，那么薄，是书？还是画册？带着疑惑，我拆开快递袋，一看，忍不住一声尖叫：啊——是我的奖状，我的全国艺术特长生的奖状来了！我激动得手舞足蹈。妈妈也是，赶紧拿出手机，打开照相机，对着奖状横着拍，竖着拍，和花一起，和我一起……光拍还不够，拍完了还要美化一下，然后就发朋友圈，文案删删改改，好一

阵琢磨才发出去。发了朋友圈后，又开始隔几秒就看看有谁点赞，有谁评论，她脸上一直挂着美滋滋的笑容。爷爷奶奶看着我的奖状都连连称赞，说：“真好，真好，这次真的下功夫了啊。”我也把奖状拍了照给琴行老师们发去，老师们也都连连称赞，都说这张奖状里藏着平时的努力呢。

看着奖状，我眼前浮现出备赛前的一幕幕。无论早上还是晚上，我都给自己定了练琴的时间。汗水把琴弦打湿了，锁骨被肩托磨破了，我都不曾放弃练习，是那时的汗水和泪水，换来了今天特别的生日礼物，换来了全家人的喜笑颜开。

因为突如其来的喜事，让家里的每个人都咧着嘴，也让我的生日更添喜气。最后妈妈决定全家一起围着生日蛋糕和我的获奖证书拍个照，记录今日份的家有喜事。